
子
育
て
は
、
明
確
な
答
え
が

見
つ
か
ら
な
い
か
ら
こ
そ
、

悩
み
が
絶
え
な
い
も
の
で
す
。
し

か
し
、
ひ
と
り
で
悩
ま
ず
、
相
談

す
る
こ
と
が
で
き
れ
ば
、
子
育
て

の
ヒ
ン
ト
を
見
つ
け
ら
れ
る
か
も

し
れ
ま
せ
ん
。

　

広
報
た
る
み
ず
８
月
号
で
は
、

垂
水
市
で
実
施
す
る
子
育
て
事
業

に
つ
い
て
紹
介
し
ま
し
た
が
、
本

号
で
は
子
育
て
の
「
悩
み
」
に
注

目
し
て
紹
介
し
ま
す
。

　

垂
水
市
で
は
「
安
心
し
て
子
ど

も
を
産
み
育
て
ら
れ
る
環
境
づ
く

り
」
の
実
現
に
向
け
て
、
子
育
て

支
援
策
に
取
り
組
ん
で
お
り
、
そ

の
一
環
と
し
て
、
平
成
30
年
12
月

に
、
小
学
生
ま
で
の
子
ど
も
が
い

る
市
内
全
世
帯
（
６
６
５
世
帯
）

を
対
象
に
子
育
て
に
関
す
る
ア
ン

ケ
ー
ト
調
査
を
実
施
し
、
４
６
２

世
帯
（
69
・
５
％
）
か
ら
回
答
を

い
た
だ
き
ま
し
た
。
保
護
者
の
み

な
さ
ん
が
子
育
て
に
つ
い
て
「
ど

の
よ
う
な
悩
み
を
抱
え
て
い
て
、

何
を
求
め
て
い
る
か
」
を
下
記
の

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
で
紹
介
し
ま
す
。

「就学前児童がいる世帯」、「小学生

がいる世帯」ともに４割近くが「い

いえ」、「何ともいえない」と答え

ています。自由意見でも「仕事の

休みが少なく子どもと過ごす時間

が少ない」とありました。

「就学前児童がいる世帯」、「小学生

がいる世帯」ともに４割近くが子

育てに関して不安や負担を感じて

いる結果となりました。自由意見

でも仕事や家事に追われてゆとり

がないなどがありました。

ゆっくりとした気分でお子さんと過ごせる

時間がありますか？

育児に自信が持てないことがありますか？

子育てに関して、悩んでいること、気になることは？（いくつでも）

子育てに関して不安感や負担感などを感じていますか？

就学前児童がいる世帯

就学前児童がいる世帯

小学生がいる世帯

小学生がいる世帯

Q1

Q3

Q4

Q2

選択肢 就学前児童がいる世帯 小学生がいる世帯

非常に不安や負担を感じる 16 人 5.8% 16 人 8.7%

なんとなく不安や負担を感じる 86 人 31.3% 56 人 30.4%

あまり不安や負担などは感じない 88 人 32.0% 67 人 36.4%

全く感じない 33 人 12.0% 18 人 9.8%

何ともいえない 45 人 16.4% 25 人 13.6%

無回答 ７人 2.5% ２人 1.1%

選択肢 就学前児童がいる世帯 小学生がいる世帯

病気や発育・発達に関すること 66 人 24.0% 28 人 15.2%

食事や栄養に関すること 70 人 25.5% 39 人 21.2%

子どもとの接し方に自信が持てない 32 人 11.6% 23 人 12.5%

子どもとの時間を十分に取れない 74 人 26.9% 39 人 21.2%

子どもの教育に関すること 59 人 21.5% 68 人 37.0%

友達づきあいに関すること 24 人 8.7% 43 人 23.4%

子どもを叱りすぎているような気が
する 95 人 34.5% 49 人 26.6%

子育て（教育）で出費がかさむ 75 人 27.3% 66 人 35.9%

住居が狭いこと 39 人 14.2% 24 人 13.0%

はい

109 人
（59.2％）

はい

169 人
（61.5％） いいえ

24 人
（13.0％）

いいえ

26 人
（9.5％）

何ともいえない
50 人

（27.2％）

何ともいえない
74 人

（26.9％）

無回答（0.5％）無回答（2.2％）

はい

87 人
（31.6％）

いいえ

80 人
（29.1％）

何ともいえない
101 人

（36.7％）

無回答（2.5％）

はい

46 人
（25.0％）

いいえ

56 人
（30.4％）

何ともいえない
80 人

（43.5％）

無回答（1.1％）

子育てアンケート結果

調査概要　対象　665 世帯
　　　　　　　（就学前407世帯、小学生258世帯）
　　　　　回答　462 世帯（69.5％）
　　　　　　　（就学前275世帯、小学生187世帯）

「就学前児童がいる世帯」、「小学生

がいる世帯」ともに３割近くが育

児に自信が持てないことがあると

いう結果となりました。「何ともい

えない」を合わせると、多くの人

が自信があるとはいえないようで

す。

子育ての悩みについては、「子育て

( 教育 ) で出費がかさむ」や「子ど

もを叱りすぎているような気がす

る」が「就学前児童がいる世帯」、

「小学生がいる世帯」ともに高い結

果となりました。

【就学前児童がいる世帯の悩み】
１位　子どもを叱りすぎている気がする

２位　子育て（教育）で出費がかさむ

３位　子どもとの時間十分にが取れない

【小学生がいる世帯の悩み】
１位　子どもの教育に関すること

２位　子育て（教育）で出費がかさむ

３位　子どもを叱りすぎている気がする

The strugg les  of  parenting are endless.           　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　　　　　　　　　 　 　 　子育て中のお父さん、お母さんに聞きまし
た。
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